
SempliceSemplice
per tper t
Semplice
per te

SE HAI BISOGNO DI PIÙ INFORMAZIONI  RIVOLGITI ALLA
RSU FIM CISL O AL TUO OPERATORE SINDACALE DI RIFERIMENTO!

A CHI SPETTA?
A tutte le lavoratrici e i Lavoratori che abbiano percepito nel 2022 un reddito fino a 80.000 €.

QUALI PREMI POSSONO ESSERE DETASSATI
Tutti i premi di risultato variabili legati ad incrementi di produttività, redditività, qualità, efficien-
za ed innovazione e le somme erogate come forma di partecipazione agli utili d’impresa, fino 
ad un massimo di 3.000 euro.

NUOVA DETASSAZIONE 
PREMI DI RISULTATO
NELL’ANNO 2023 AL 5%
RILANCIAMO LA
CONTRATTAZIONE,
AUMENTIAMO I SALARI!

PREMIO DI RISULTATO LORDO PREMIO DI RISULTATO NETTO 
-9,49% contributi previdenziali, -5% imposte. PREMIO CONVERTITO IN WELFARE

3.000,00 2.579,54 3.000,00
2.500,00 2.149,61 2.500,00
2.000,00 1.719,69 2.000,00
1.000,00 859,85 1.000,00

FONDAMENTALE LA CONTRATTAZIONE COLLETTIVA
Per poter beneficiare delle agevolazioni fiscali, i premi di risultato devono essere previsti da con-
tratti collettivi aziendali o territoriali, di cui all’art. 51 del D.Lgs. n. 81/2015.
Per l’anno 2023 la tassazione dei Premi di Risultato scende dal 10% al 5%.
La legge di Bilancio 2023, n. 197/2022, ha previsto la riduzione della tassazione dal 10% al 5% per 
l’anno 2023, quale imposta sostitutiva all’Irpef e alle addizionali regionali e comunali sulle somme dei 
premi di produttività di cui all’art. 1, c. 182, L. n. 208/2015.

TUTELA DELLA MATERNITÀ E DELLA PATERNITÀ OBBLIGATORIA

WELFARE A TASSAZIONE AZZERATA

Ai fini dei premi di risultato va computato il periodo obbligatorio di congedo
di maternità e quello di paternità, escludendo penalizzazioni di tali assenze.

I contratti aziendali o territoriali possono prevedere la possibilità, a scelta della lavoratrice e 
del lavoratore, di trasformare quote o la totalità del Pdr in welfare.
Il valore corrispondente è pienamente utilizzabile in beni e servizi di welfare, non sono previsti 
infatti il versamento dei contributi previdenziali e il pagamento delle imposte.
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